Grundejerforeningen Holmstrup Bakker
Referat fra bestyrelsesmøde i Hovedforeningen torsdag den 3. september 2020 kl. 19.00. Mødet blev afholdt hos Jan Bredgaard, Holmstrupgårdvej 130.
Til stede: 

Formand Jan O Bredgård (JOB)
Kasserer Agner Madsen (AM) – (ref.)
Bent Sørensen (BS), afd. 1,
Kim Dalbøge (KC) afd. 3,

Ole Lundkvist Andreasen (AO) afd. 5,
Preben Poulsen (PP) afd. 6
Hans Bjerre Madsen (HBM) afd. 7, 
Eigil Hvid (EH) afd. 4,
Fraværende:

Mads de Vries (MV) afd. 2,

Dagsorden
1. Valg af referent og ordstyrer
2. Godkendelse af referat 
3. Økonomi ved Agner
4. Grønne områder ved Jan
5. Generalforsamling

6. Orientering fra Jan angående fremtid i bestyrelsen
7. Viborgvejs udvidelse
8. Eventuelt

Pkt. 1. Valg af referent og ordstyrer
AM valgtes til mødets referent
Pkt. 2. Godkendelse af referat
Referat fra sidste bestyrelsesmøde blev godkendt og underskrevet, af de i bestyrelsen, der deltog i dette møde.
Pkt. 3. Økonomi ved Agner
Alle kontingentindbetalinger på nær en enkelt for 2020 er kommet i hus. Eneste resterende restance er sendt til inkasso.

Overgangen til opkrævning igennem Nets har været helt problemfrit, og er tilmed en billigere løsning.

AM er blevet kontaktet af Arbejdernes Landsbank, som oplyser, at foreningens indeståender ikke er dækket af banken ved hacking og. lign. Vi er således blevet opfordret til at tegne en såkaldt kriminalitetsforsikring, som kan afdække indeståender op til samlet kr. 2.500.000 for ca. kr. 450,00 om året.
Idet banken ligeledes har et formelt problem imellem den faktiske adgang til Netbanken og grundejer-foreningens vedtægter vil det i fremtiden ligeledes være hensigtsmæssigt, at de indeståender i parcelforeningerne, som kan henføres til vejfonden udskilles på særskilte konti (udenfor Netbank). Overførsel fra kontiene til Netbank kan herved alene foretages med de vedtægtsmæssige regler. I praksis bør vore vedtægter tilpasse på den kommende generalforsamling med følgende ordlyd:
§ 36

Foreningen tegnes overfor tredjemand af et flertal i bestyrelsen eller af formanden og kassereren i foreningen.
Et flertal i bestyrelsen kan give kassereren enefuldmagt til at disponere på foreningens Netkonti (homebanking), som er oprettet på Netbank.

Alle øvrige konti (såvel penge- som depotkonti) i danske pengeinstitutter kan alene disponeres af formanden og kassereren i foreningen. Denne tegningsregel er ligeledes gældende for alle parcelforeningerne.
Ved at gennemføre denne ordning fjernes samtidigt behovet for den underslæbsforsikring, som grundejerforeningen i årevis har betalt med over kr. 5.000 i præmie. Afdeling 4 og 5 har allerede udskilt deres vejfondsmidler, og de øvrige afdelinger opfordres derfor også hurtigst muligt til at gennemføre denne separation således, at alle vejfondsmidler alene kan disponeres af 2 personer i forening.
Grundejerforeningen er i forbindelse med nedlægning af nye fjernvarmerør lovet en erstatning for kommunens adgang til Eldalen via ”serpentinerstien” på kr. 5.000. Trods utallige skriverier og forveksling af CVR numre m.v. igennem de seneste 1½ år har denne indløsning endnu ikke fundet sted. AM forfølger uopholdeligt sagen.
KC bemærkede, at opkrævningen af kontingentet for 2020 ikke var en enig samlet bestyrelse, som stod bag denne. JB bemærkede hertil, at i mangel af generalforsamlingens vedtagelse, ville en uændret opkrævning i forhold til de tidligere år være mest passende.

Pkt. 4. Grønne områder ved Jan
Det er foretaget en prøvestyning af en enkelt af træerne langs højspændingsarealet. Ligeledes er de store kirsebærtræer ved legepladsen på afdeling 4 blevet beskåret.
Øen i den store sø er ligeledes blevet skåret ned. Vi har en aftale med gartneren om tilpasning ca. hvert 3. år.

En grundejer i afdeling 2 har på trods af flere opfordringer fortsat nægtet at udføre en tiltrængt hækklipning. Der er givet respit til senest medio september, hvorefter en hækklipning på grundejer-foreningens begæring vil blive udført af kommunen for grundejerens regning.
Omvendt her to grundejere i afdeling 1 udført en ikke tilladt beskæring af den udvendige bevoksning på volden langs Holmstrupgårdvej. Dette forhold, som bryder den ensartede beplantningen er blevet påtal
AM gjorde opmærksom på, at der blandt grundejere omkring Holmstruphøjvej 143 er fremsagt ønske om en kraftig styning af et voldsomt stort løvtræ, der også skygger for grundejer på Runehøjen 30. Træet befinder sig i grundejerforeningens område, men begge grundejere deltaget gerne i betalingen ved en styning af dette træ.
KC forespurgte til vor aftale om oprensning af søerne. JB besvarede, at der oprindeligt var aftalt en oprensning efter ca. 10 år, men at kommunen nu senest forventer at der går 15 – 20 år, idet det er oplyst, at forekomsten af dunhammer og siv m.v. er medvirkende til et godt vandmiljø.
JB opfordrede i denne forbindelse, at fodring af svaner og ænder alene foretages på land, og i begrænsede mængder, idet en overfodring medfører betydelige algedannelser.
AM foreslog græsslåningen reduceret fra 14 årlige klipninger til 12 klipninger. Dette ville kunne medføre en årlig besparelse på ca. kr. 25-30.000 samtidigt med, at vores gartner ville få et reduceret arbejdsmængde. Forslaget blev afvist af bestyrelsen.
Pkt. 5 Generalforsamling.

Som følge af Corona blev forårets generalforsamling som bekendt aflyst. Der er nu atter adgang til at mødes i kirkens lokaler, og bestyrelsen besluttede, at der senest i sidste halvdel af oktober afholdes en udskudt generalforsamling. HBM undersøger datoer 21.10 eller 22.10 hhv. 28.10. JB udarbejder indkaldelse når endelig dato foreligger.

JB fremlagde et forslag til en formel korrektion af foreningens vedtægter. §§ 28 og 31 foreslås således ændret til: 

§ 28

Bestyrelsens arbejdsområde (jævnfør senere vedrørende afdelingerne) er følgende:
Fællesarealer:
Alle grønne arealer i grundejerforeningens område, dog ikke områder udlagt til legepladser.

Fællesanliggender m.v.

Snerydning 

Vedligeholdelse af grundejerforeningens stier.

Generalforsamlinger

Økonomi (indbetalinger og udbetalinger)

Fællesaktiviteter for alle afdelinger

Ordensreglement for ovenstående fællearealer

Afklaring af spørgsmål mellem afdelingerne og indenfor den enkelte afdeling

§ 41

Afdelingsbestyrelsens arbejdsområde (jævnført tidligere vedrørende foreningsbestyrelsen):

Vedligeholdelse af legepladser samt areal udlagt dertil.

Veje, anlæg (indenfor området) - vedligeholdelse m.v.

Ordensreglement for afdelingen

Kontingentfastsættelse til afdelingen (kontingentet skal skriftligt meddeles hovedbestyrelsen senest 14 dage efter vedtagelsen)

Afholdelse af afdelingsmøder og afdelingsgeneralforsamlinger

Pkt. 6. Orientering fra Jan angående fremtid i bestyrelsen.
JB har efter nu næsten 10 år ønsket at frasige sig formandsposten. JB har sammen med formandsposten også varetaget de grønne områder, hvilket hver for sig er temmelig tidskrævende. JB er dog - i mangel af anden person - villig til at beholde de grønne områder som konsulent for grundejerforeningens gode kontakt til vor gartner. 
JB ønsker at fratræde på den kommende generalforsamling, hvor der skal vælges ny formand. Som grundejerforeningens næstformand har EH indvilget i en opstilling til denne post. Der skal ved valg af EH således vælges ny næstformand.
Pkt. 7. Viborgvejs udvidelse

JB har undersøgt seneste nyt via kommunens hjemmeside, men uden resultat. Efter sigende hviler det videre arbejde p.t. på en fornyet trafikoptælling af trafikken på Jernaldervej. Det har ikke været muligt, at få oplyst terminsdatoer i det fortsatte uendelige projekt.
Pkt. 7. Eventuelt
EH meddelte, at det er fremkommet, at Aarhus kommune agtede, at opføre en såkaldt ”ruinby” i arealerne imellem Bautavej og Ellekær-området (Kirstineminde) til brug for beredskabsøvelser. Idet et sådant projekt er yderst miljøkrævende vil EH undersøge, hvordan de formelle tilladelser til dette projekt er fremkommet.
Vi har fået afslag på opsætning af 4 hjertestartere i hovedforeningens regi. Der skal således ansøges enkeltvis fra parcelforeningerne, såfremt man ønsker en hjertestarter. Trygfonden - som forestår uddelingen - afholder elomkostningerne første 2 år.
PP forespurgte til oprensningen af kloakbrøndene i parcelområderne. Bestyrelsen oplyste, at det skete i parcelforeningens eget regi.

Ref. Agner Madsen
5.  september 2020
